



泉州晚报

权威主流 百姓情怀
中共泉州市委机关报

2025年8月 28 农历乙巳年
星期四 七月初六

今日 16 版

泉州网 www.qzwb.com

96339
24小时热线



近400亿人次!

1至7月我国交通出行火热

新华社北京8月27日电 今年1至7月,我国跨区域人员流动量达3946亿人次,同比增长3.9%。这是记者27日从交通运输部举行的例行新闻发布会上了解到的。

“7月份,完成跨区域人员流动量57.1亿人次,同比增长2.2%,增速较上月回升0.7个百分点。分方式看,铁路、水路、民航客运量同比分别增长6.6%、2.1%和3.9%,公路人员流动量同比增长1.8%。”交通运输部新闻发言人李颖说。

货运量保持平稳增长。李颖介绍,1至7月,我国完成营业性货运量330亿吨,同比增长3.8%。其中7月份完成营业性货运量49.7亿吨,同比增长3.4%,增速较上月回升0.5个百分点。

港口货物吞吐量增长较快。1至7月,我国完成港口货物吞吐量104.4亿吨,同比增长4.4%,完成集装箱吞吐量2亿标箱,同比增长6.2%。其中7月份完成港口货物吞吐量15.4亿吨,同比增长6.9%,增速较上月加快2.2个百分点;完

成港口集装箱吞吐量2996万标箱,同比增长2.7%。

交通固定资产投资规模保持高位。李颖表示,1至7月,我国完成交通固定资产投资1.95万亿元。其中7月份完成交通固定资产投资3061亿元。分方式看,铁路完成投资771亿元,公路完成投资2005亿元,水路完成投资173亿元,民航完成投资112亿元。

“总的来看,今年7月,交通运输经济运行延续回升向好的态势。”李颖说。



拓展合作机会 共赢美好未来

市领导与500强企业嘉宾座谈

本报讯(融媒体记者谢曦)8月27日,市委书记张毅恭与参加“携手500强·共创新‘泉’景”500强企业专场招商大会的嘉宾座谈。市委副书记、市长蔡战胜,市人大常委会主任徐华参加座谈。

张毅恭代表市四套班子向500强企业嘉宾的到来表示欢迎和感谢。他表示,泉州民营经济发达,文化底蕴深厚,产业基础坚实,市场空间广阔,发展势头好、动能足、人气旺。当前,泉州正深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,传承

弘扬、创新发展“晋江经验”,持续深化拓展“三争”行动,聚焦“奋勇争先、再上台阶”要求,大拼经济、大抓发展,着力构建现代化产业体系,培育发展新质生产力,建设国家区域中心城市,奋力打造21世纪“海丝名城”。希望大家在泉州多走走、多看看、多交流,了解泉州、投资泉州、深耕泉州。全市各级各部门将全方位加强要素保障、提供优质服务,持续营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,让企业在泉州发展更加舒心放心,拓展合作机会,共赢美好未来。

取得较大进步。真诚邀请广大企业来泉投资兴业,泉州将以更开放的姿态、更优越的环境、更精准的服务,同心同行、携手共进,共绘发展美好图景。

与会嘉宾介绍了各自企业的发展情况、业务布局和投资方向。大家表示,泉州经济基础扎实、产业特色鲜明、市场活力充沛,将进一步发挥企业所长,加大投资布局力度,全力推动项目落地,助力泉州高质量发展。

市领导周小华、高向荣、黄文捷参加。

十三届泉州市委第十一轮第一批巡察展开 5个巡察组已进驻被巡察单位

本报讯(融媒体记者许雅玲)根据党中央关于巡视巡察决策部署及省委、市委工作要求,经市委巡察工作领导小组研究决定,日前,市委巡察组对市生态环境局、市林业局、市水利局、市海洋与渔业局、市体育局开展巡察,巡察时间30天左右。

市委巡察组主要受理反映被巡察党组织领导班子及其成员、其他市管干部、下级党组织主要负责人和重要岗位领导干部的来信来电来访,重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律等方面的举报和反映。其他不属于巡察受理范围的信访问题,将按规定由有关部门认真处理。巡察组受理信访时间截至到2025年9月23日。

本轮巡察的信访举报同步启用“码上巡”小程序,干部群众可用手机扫描被巡察单位对应的“码上巡”二维码提交信访举报问题。(下转第二版)

遵循舆论规律 增强应对能力

市委理论学习中心组学习(扩大)会暨“华大讲堂”第117讲举行

本报讯(融媒体记者陈林森)8月27日,市委理论学习中心组学习(扩大)会暨“华大讲堂”第117讲举行,邀请厦门大学人文与艺术高等研究院执行院长、舆论研究中心主任邹振东作“舆论规律与传播工具”专题讲座。市人大常委会主任徐华参加,市委常委、宣传部部长、统战部长刘林霜主持。

会上,邹振东运用独创的“弱传播”理论,结合近年来社会热点舆情事件,生动讲解了如何运用舆论规律与传播方法应对新形势下面临的各类风险挑战,对于广大党员干部打开观察传播现象的新视野,掌握解读热点、预判风暴、高效发声的核心密码,具有重要指导意义。

会议强调,要以此次学习为契机,进一步深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,正确认识、准确把握新闻舆论工作的丰富内涵和实践要求,切实增强做好舆情应对处置工作的使命感和责任感,持续巩固壮大主流思想舆论,为推进中国式现代化泉州实践汇聚强大精神力量。

市委、市人大常委会、市政府、市政协有关领导,市中级人民法院院长、市人民检察院检察长,市直有关单位主要负责同志等参加。会议以视频形式召开,各县(市、区)、泉州开发区、泉州台商投资区设分会场。

市十七届人大常委会第三十二次会议召开

本报讯(融媒体记者颜雅婷)8月26日至27日,市十七届人大常委会召开第三十二次会议。

市人大常委会主任徐华主持会议,副主任黄阳春、樊美清、高向荣、李文生、黄辉灿,秘书长朱亮出席会议。市政府副市长苏耿聪,市中级人民法院院长张果,市监委、市人民检察院相关负责人列席会议。

会议传达学习习近平总书记就研究吸收网民对“十四五”规划编制工作意见建议作出的重要指示精神和省委十一届八次全会、市委十三届九次全会精神,强调要发挥人大职能作用,加强调研、广纳民意,在助力“十四五”规划编制和推进共同富裕上展示作为、作出贡献。

会议听取《泉州市社会信用条例(草案)》修改情况的报告,审议通过《泉州市社会信用条例(草案表决稿)》;听取和审议市人大常委会执法检查组关于检查《中华人民共和国律师法》《中华人民共和国就业促进法》实施情况的报告;听取和审议市政府关于实施“千万工程”情况的报告,并开展专题询问;听取和审议市政府研究处理市人大常委会《关于检查〈中华人民共和国家庭教育促进法〉及〈福建省家庭教育促进条例〉实施情况的审议意见》的报告,并进行满意度测评,测评结果为满意;听取和审议市政府关于全市研发机构建设情况的报告,关于2025年上半年国民经济和社会发展计划执行情况、预算执行情况的报告,以及关于提请审议2025年地方政府债券转贷收支市本级预算调整方案的议案。

会议表决通过市人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的审查报告,以及有关人事任免事项。

(相关公告、报道见第二、第三版)



泉州建设中试平台,推动海洋科技成果从“实验室”走向“生产线”——

“从1到100”的关键一跃

一个运行高效的中试平台,是帮助企业跨越“从1到100”难关的关键。

在石狮市海洋生物食品园区,一座现代化的中试基地正在悄然改变泉州海洋生物产业的创新生态——泉州海洋生物产业研究院所属的海洋生物产业化中试研发平台稳步开展试运营,所有设备已调试成熟,成为连接实验室与产业的关键桥梁。

走进该中试平台,过滤、发酵、酶解、干燥等工序所需的中试设备一应俱全,工作人员正细心清洗设备,空气中还隐约散发着海洋特有的气息。“我们刚完成一款南极磷虾汁的中试验证,测试其在无添加剂条件下的保质期延长技术,以及口感和营养成分是否达标。”中试平台负责人介绍道。

党的二十届三中全会提出,加快布局建设一批概念验证、中试验证平台。今年全国两会政府工作报告明确提出,加快概念验证、中试验证和行业共性技术平台建设。这标志着中试平台建设已成为国家重要部署。中国高科技产业化研究会的调研显示,未经中试的科技成果,产业化成功率仅30%,而通过中试平台支撑,这一数字



泉州海洋生物产业研究院所属的海洋生物产业化中试研发平台已经试运营

发平台,面积约4000平方米,包括海洋营养食品、海洋生物制品、海洋食品添加剂等3条标准化中试生产线,可为海洋食品、生物制品的开发和技术研发提供专业化中试支持。

“产品研发成功,并不意味着就能顺利走向市场。从实验室到生产线,要

跨越成果能否落地量产的关口,这一步往往让企业望而却步。”该研究院相关服务企业负责人感慨道,“如今不需要远赴外地,在石狮本地就有高水平的海洋研发机构和配套中试基地,成果产业化之路顺畅多了,我们企业对今后的研发合作也信心更足了!”目前,该企业委托泉州海洋生物产业研究院开发的3款南极磷虾系列产品,已全部通过中试验证,即将投入大批量生产。

2025年泉州市科技特派团服务重点产业链专项立项清单日前公布,由泉州海洋生物产业研究院牵头揭榜的“石狮市大宗低值鱼类资源高值化利用产业链专项”名列其中。“我们会推进将传统低值鱼蓝圆鲹、鲭鱼等大宗鱼类转化为高附加值产品,包括其鱼头、鱼尾、鱼内脏等副产物的高值化利用,开发成宠物食品等。”研究院相关负责人介绍。

通过中试平台赋能,泉州海洋生物产业研究院启用仅9个月,就已经与企业合作开发产品10余款,与10余家大中型企业建立战略合作关系,形成自主知识产权成果22项。

□融媒体记者王树帆/文 郑银杰/图

市区中山南路
改造提升工程基本完成

第五版

数字出版产业
收入规模超1.7万亿元

第九版

美国将改变对乌政策
不再直接资助乌克兰

第十六版